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Сьогодні компанії стали активно звертати увагу на хмарні сервіси, думати про оптимізацію і ущільнення обчислень на своїх і хмарних ресурсах, розглядати шляхи скорочення витрат на ресурси для «великих» обчислень. Тому все більше великих компаній використовують безсерверну архітектуру.

Говорячи про serverless computing, потрібно розуміти, що насправді без фізичних і віртуальних серверів не обійтися ні за яких умов. Отже, мова йде не про відмову від заліза, а про новий підхід до надання сервісів у вигляді функцій - FaaS (Function-as-a-Service) або безсерверного обчислення. Сервери ж як і раніше працюють з кодом.

Безсерверне обчислення - модель виконання коду хмарних обчислень, коли хмарний провайдер цілком управляє запуском і зупинкою віртуальних машин за потребою, щоб обслуговувати запити. Безсерверними обчислення називаються тому, що користувач, який володіє системою, не зобов'язаний купувати, орендувати або вводити в експлуатацію сервери або віртуальні машини, щоб запускати на них серверний код. Слово "безсерверний" в цьому контексті означає, що завдання, пов'язані з підготовкою і адмініструванням інфраструктури, виконуються непомітно для розробника.

Такий підхід дозволяє розробникам швидше створювати додатки, усуваючи необхідність в управлінні інфраструктурою. Завдяки безсерверним додаткам постачальники хмарних служб можуть автоматично підготувати, масштабувати і адмініструвати інфраструктуру, необхідну для виконання коду. Тепер розробники можуть зосередитися на бізнес-логіці і підвищити рентабельність рішення. Безсерверні обчислення допомагають командам підвищувати продуктивність і прискорювати виведення продуктів на ринок. Крім того, за допомогою цих технологій організації можуть краще оптимізувати ресурси і зосередитися на впровадженні інновацій.

Вважається, що творцем нового ринку стала компанія Amazon Web Services, яка представила в 2014 році платформу безсерверних обчислень Lambda. У 2016 році з'явилися сервіси Google Cloud Functions, Microsoft Azure Functions, IBM/Apache's OpenWhisk і в 2017-му - Oracle Cloud Fn.

Підсумовуючи, можна сформулювати такі переваги безсерверних обчислень:

1. Вони усувають необхідність займатися питаннями управління інфраструктурою - такими, наприклад, як виділення серверів або кластерів, необхідних ресурсів, а також установка виправлень і обслуговування операційної системи.

2. Їх можна використовувати практично для будь-якого типу додатків або сервісів серверної частини, при цьому все, що потрібно для запуску і масштабування додатку з високою доступністю, виконується без втручання клієнта.

3. Найважливіша відмінність безсерверних платформ в тому, що сплачується рівно стільки процесорного часу, скільки витрачено клієнтом, точність обліку становить ±100 мілісекунд.

4. При створенні безсерверних додатків розробники можуть зосередитися на основному продукті, не піклуючись про управління серверами, обслуговування серверів або середовищ виконання як в хмарному, так і в локальному середовищі. Serverless скорочує час розробки, дозволяючи розробнику зосередитися виключно на бізнес-логіці програми та написанні коду. Як наслідок, час виходу розробок на ринок скорочується і розробники зберігають час і сили на розробку відмінних продуктів з високою надійністю і можливістю масштабування.

Безсерверні обчислення мають також і свої недоліки, які на сьогоднішній день пов'язані з незрілістю ринку:
1. Керувати великомасштабними додатками, що працюють в безсерверному режимі, досить складно. Бракує інструментів для координації виконання груп функцій. Слабо розвинене відповідне програмне забезпечення безпеки, моніторингу та оптимізації. Недоліком також може бути час холодного старту (в середньому до 1 секунди для таких мов як JavaScript, Python, Go, Java, Ruby).

2. Безсерверні обчислення вимагають від розробників іншого підходу до створення додатків, і це, можливо, найважливіше. Крім того, хоча безсерверні функції можна використовувати багаторазово, вони не зберігають стан і мають короткий час життя функції (timeout, за який функція повинна виконатися).

3. Тарифи зазвичай складають частки цента на кожен мільйон виконаних функцій, але коли таких функцій багато, розрахувати витрати буває непросто.

4. Існує і ще одна небезпека - це прив'язка до оператора. Додаток, розроблений для будь-якої FaaS-платформи, не просто перенести на іншу - локальну або діючу в публічній хмарі. Оскільки ринок ще дуже молодий, сьогодні у кожної безсерверної платформи свій особливий набір компонентів.

5. Не всі системи зможуть працювати за Serverless-схемою.

В цілому, як вважають фахівці, безсерверне обчислення - вельми потужна альтернатива існуючим обчислювальним парадигмам, заснованим на віртуальних машинах і контейнерах. Про це говорить і статистика їх використання: за 2018 рік відсоток використання Serverless виріс в 1,5 рази. Серед компаній, які вже впровадили технологію в свої сервіси, такі гіганти ринку як Twitter, PayPal, Netflix, T-Mobile, Coca-Cola.

Таким чином, на даному етапі розвитку ринку безсерверні обчислення доцільно застосовувати, якщо компанія хоче скоротити простої ресурсів, швидко обробляти дані (стискати картинки, вирізати фон, змінювати кодування відео, працювати з датчиками IoT, виконувати математичні операції), імплементувати інші сервіси або балансувати навантаження.
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